

9/16

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

四大工程助力苏州跨越发展

到2012年,全市平板显示产业有望实现总产值2000亿元

“新能源”工程目标产值600亿元

昨天,苏州市政府发布通知,为推动全市经济又好又快发展,市政府决定实施苏州市新能源(风能、太阳能)产业跨越发展工程、苏州市医药及生物技术产业跨越发展工程、苏州市新型平板显示产业跨越发展工程和苏州市智能电网产业跨越发展工程。工程实施期为2009~2012年。其中,根据发展目标,到2012年,苏州全市平板显示产业有望实现总产值2000亿元。

至2012年,全市太阳能光伏产业实现产值300亿元;培育1家销售收入超100亿元的企业(集团),1~2家销售收入超50亿元的企业(集团)。

医药及生物技术将成新兴战略产业

该工程的主要目标是,逐步形成医药及生物技术产业体系完善、结构合理、资源丰富、创新能力强、创新效率高、区域互动佳的格局,集企业群体、研究开发、孵化创新、教育培训、专业服务、风险投资六大板块于一体,以“人才培养—科学研究—技术开发—信息情报—中试孵化—规模生产—营销物流”为主要产业链,把苏州建设成为全国的医药及生物技术创新城市之一。到2012年,基本建成适应医药及生物技术产业发展的产业政策体系、技术创新体系、产业组织体系、产业服务体系和产业运行机制,使医药及生

物技术产业真正成为市场主导、健康发展的新兴战略产业。其中,实现工业产值400亿元,年增长25%左右。

“新型平板显示”有望实现总产值2000亿元

到2008年底,苏州全市共有新型显示企业300余家,当年全市新型平板显示产业实现工业总产值约1000亿元。这一工程的发展目标是,到2012年,将苏州建设成为国际先进、国内最大的平板显示产业研发基地、生产基地和产品扩散基地和人才基地。建设2个具有国际先进水平的引领和支持平板显示产业技术发展的研发中心(平台),5家上百亿规模的具有国际竞争力的平板显示产业龙头企业,20家在

国内行业领先、产业规模超10亿元的平板显示产业骨干企业。到2012年,全市平板显示产业实现总产值2000亿元,上游高端环节产值达600亿元,其中自主知识产权部分占比达60%以上。

打造智能电网产业生产和服务基地

该产业工程的发展目标是,到2010年,全市智能电网产业完成产值50亿元(不包含风电、光伏产业),到2012年智能电网实现年产值200亿元,2015年智能电网实现年产值800亿元,打造成为技术含量高、带动产业升级能力强的新兴产业,将苏州打造成为智能电网产业生产和服务基地。

陈泓江

中秋古山塘将办祭月仪式

祭月,是我国传统节日中秋节的一个沿袭了千年的古老习俗,尽管随着时间的推移,这一严肃的祭祀在民间已经演变成了轻松的赏月活动,但市民仍可观赏到最传统的祭月仪式。昨天,笔者从山塘旅游公司了解到,今年中秋节当天,山塘古戏台前将上演传统的祭月仪式,届时,身着汉服的祭拜人员将在古山塘为全市人民祈福。

据悉,中秋节当晚7点,古戏台前的祭桌上将供放月饼、水果等切成莲花状的简单祭品,两个身着汉服的执事,将在主祭的带领下,借助烛光向明月诵读着祝文,以虔诚之心,祈盼人民生活和美家庭幸福安康。整个祭月活动有迎神、焚香献酒、

国庆庆祝活动全市达466场

笔者昨天获悉,国庆前后,苏州城乡各类演出、电影、展览展示活动将达到466项(场)次。

据了解,除了主题鲜明的国庆庆典,如9月22日举办的“歌唱祖国,赞美家园”——《苏州之歌》颁奖专场演出、9月28日举行的“共和国礼赞”大型主题歌咏晚会以外,形式多样的群众性庆祝活动对市民来说颇具吸引力。如:9月17日晚,苏州市群众文艺优秀作品大会演、苏州市舞台艺术优秀剧(书)目展演将在古胥门广场拉开帷幕;9月28日,第四届苏州阅读节暨中国图书馆学会第三十届全民阅读论坛将正式启动;国庆前后,苏州市舞台艺术优秀剧(书)目——滑稽戏《顾家姆妈》、昆曲《西厢记》等将在开明大戏院展演;苏州博物馆于9月底至10月上旬推出讲述老百姓自己的故事、城市表情、杜璞油画肖像展等。

国庆期间,市区将在苏州市会议中心广场、古胥门广场、觅渡广场、金阊区市民活动中心、石路银河广场、园区中央公园、高新区狮子山广场等市民广场轮番上演群众文化演出活动。同时,各具市也将举办丰富多彩的国庆庆祝活动。

各类演出活动既有传统的歌舞表演,又有时尚文化艺术展示;既贴近生活,又新颖时尚,多为市民喜闻乐见。

王玲玲



19公斤大月饼 2009元一个

昨天在苏州物美超市,一个硕大的月饼引来了许多市民驻足观看。该月饼直径约为60厘米,重19公斤。据超市员工介绍,该月饼由杭州一家老字号企业生产,花了大约1周时间制作而成。由于今年是2009年,为此他们标出了2009元的价格。

何寅平 摄

公交238路今起开通运营

为填补园区唯亭莲花支路、阳澄湖大道等路段空白,9月16日起,公交238路开通运营。

线路走向:阳澄湖大码头首末站、星湖街、湖宾路、亭盛街、唯青路、青澄路、展业路、唯新路、星湖街、苏虹路、227省道分流线、葑门路东延、东环路、东兴路、杏秀桥首末站停靠站点,阳澄湖大码头南、湖宾路星湖街西、亭盛街梅塔桥、唯青路亭盛街东、唯亭行政中心北、唯青路南泗桥东、唯青路青澄路南、青澄路科意路东、展业路义路北、展业路阳澄湖大道北、展业路娄阳路南、唯新路展业路西、

“无车日”交通管制通告

9月22日,苏州市举办“2009年苏州市无车日活动”。为保障活动的顺利开展,9月22日7时至19时,除公交、出租汽车和其他公共交通(校车、通勤车等)、紧急公务用车、消防车、急救车等特种车辆及外地大型旅游车、婚丧车辆以外,

2030年昆山实现高水平的现代化

昨天,笔者从昆山获悉,江苏省住房和城乡建设厅日前邀请国内外专家对《昆山市城市总体规划纲要(2009~2030)》进行论证,对昆山未来20年城市发展进行指导。根据规划,至2030年,昆山总体发展水平全面赶上发达国家和地区,实现高水平的现代化。

陈泓江

苏大获87项国家资助项目

近日,2009年度国家自然科学基金项目评审结果陆续揭晓,苏州大学喜获国家自然科学基金资助项目共计87项,资助总经费达到2751万元,项目数与资助经费分别较去年增长了33.8%和53.6%。

吴皆与 丁娜

吴江美食节19日开幕

昨天,笔者从吴江市政获悉,2009中国吴江美食节将于9月19日至11月30日举行。此次活动由江苏省烹饪协会和吴江市人民政府主办。据介绍,吴江自2003年举办首届金秋美食节以来,已成功举办六届。此次美食节主题是“美食,让生活更精彩”,与以往不同的是,吴江整合了横扇、七都、桃源、震泽四个镇的美食旅游节目,并将其打造成历时2个多月的美食盛会。

在19日美食节开幕式当天,除了有盛大的开幕式外,还将举行太湖美食招牌菜烹饪比赛、吴江土特产品及旅游商品展示、太湖美食论坛、吴越美食推进会成立大会,以及风味小吃展和美食嘉年华。

从9月25日起,横扇、七都、桃源、震泽各镇丰富多彩的美食节主题活动也将相继拉开帷幕。四镇的活动各有特色,体现了各自的美食文化底蕴和旅游潜力。

七都镇——9月25日至10月30日,风味小吃展、“中国大闸蟹美食之乡”揭牌、太湖蟹包装设计大奖赛等比赛颁奖、湿地公园揭幕暨“太湖七彩之都彩烟观赏会”、太湖蟹粉菜烹饪比赛等;

横扇镇——10月18日首届太湖渔湾美食节,当天有农田免费认领仪式、“中国太湖美食之乡”揭牌等;

桃源镇——11月4日~8日第七届黄酒文化旅游节,主要内容有黄酒文化旅游节开幕式暨“古吴春”新型白酒开坛仪式、“寻自然风光,觅原始景色”摄影比赛颁奖、苏派黄酒品牌展示车市内巡展等;

震泽镇——11月中旬,第三届中国太湖农家菜美食节暨震泽旅游文化节,主要内容有《东吴孙尚香》首发仪式、宝塔街开街仪式、慈云禅寺钟楼落成典礼、湿地公园生态修复工程开工仪式等。

陈泓江



今天阴到多云
气温仍旧不高

昨天早晨,苏州各地都出现了明显的阵雨天气,气温下降,最低气温降到了21.7℃,没有了日照再加上东北风的吹拂,昨天天气整体感觉凉飕飕的,最高气温仅为24.8℃。今天随着冷空气进一步南压,苏州转受高压影响,云气减少,不过气温不会回升得太快,在21~27℃之间变化,上下班时段还是比较轻松适宜的。据苏州市气象台预测,今天阴到多云,东北风4级,最低气温20~21℃,最高气温26~27℃;明天多云转阴,东南风3~4级,最低气温21℃,最高气温30℃。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:多云,东风3~4级,气温21~27℃。

太仓:阴,东北风3~4级,气温23~26℃。

吴江:多云,东风3~4级,气温21~28℃。

昆山:多云,东南风3~4级,气温21~28℃。

张家港:多云,东风3~4级,气温20~27℃。

上海:阴,局部地区有时有小雨,东北风3~4级,23~27℃。



提醒

“两抢”平稳可控
盗窃有升有降

上周,苏州社会治安形势总体保持平稳。上周全市接报群众各类报警求助电话117206起,有效处警49404起,抓获各类违法犯罪嫌疑人463名。

从上一周接处警数据来看,全市“两抢”类警情保持平稳可控,但暴力化程度有所加剧。上周盗窃类警情有升有降,其中入室盗窃案件呈上升态势,拎包扒窃和盗窃自行车警情略有下降。入室盗窃案件主要发生在外来务工人员聚居的城中村出租房、群租房,早晚溜门入室盗窃相对突出。警方提醒市民在出租屋内注意贵重物品的保管,进出房间锁好门窗。

王彪

苏州诞生
免费人身意外险

昨天从金盛保险获悉,在国庆长假来临之际,金盛保险将面向全国推出免费假日人身意外保障计划,即日起苏州市民只需拨打该公司客服热线,提供个人身份证件号码等材料就可享受国庆8天长假的免费人身意外险,保险金额高达30000元。

何寅平